
	Мектеп:  №92 ЖОББМ
                                               Қысқа мерзімді (сабақ) жоспары

	Пән: Қазақ тілі Т2            3-БӨЛІМ: МЕНІҢ ОТБАСЫМ ЖӘНЕ ДОСТАРЫМ 2-САБАҚ                      

	Күні :        
	Педагогтің Т.А.Ә.:Азаматова Ф.С.

	Сынып: 1
	Қатысушылар саны:                          Қатыспағандар саны :        

	Сабақтың  тақырыбы:    Менің анам

	Оқу бағдарламасына сәйкес оқу мақсаттары
	1.2.6.1* мұғалімнің қолдауымен ә, ө, ү, ұ, і, ң, қ, ғ дыбыстарын артикуляциялау; 
1.3.4.1* мұғалімнің қолдауымен мәтін немесе иллюстрация бойынша қарапайым  сұрақтар (кім? не? қандай? қанша?) қою және қысқаша жауап беру;

	Сабақтың мақсаты :
	Барлық оқушылар: Ақылды,әдемі,күшті  сөздерін отбасы мүшелерін сипаттауға қолдана алады

	
	Оқушылардың көбі:   : Отбасы мүшелері туралы сұрақ қоя алады,отбасы мүшелерін атын,қандай екенін айта алады.

	
	Кейбір оқушылар: Отбасы мүшелерін сипаттауда басқа да сөздер қатарын орынды қолдана алады.

	Тілдік мақсаттар: 
	Ақылды,күшті,әдемі.

	              Сабақтың барысы

	Сабақтың кезеңі/ уақыт
	Педагогтің әрекеті
	Оқушының әрекеті
	Бағалау
	Ресурстар

	Сабақтың басы
(3 минут)
	Сәлемдесу .  Оқушылардың сабаққа дайындығын  тексеру
Жылулық шеңбері 
-Балалар бір сәт көзімізді жұмып, қолымызды созып,күннің жылулығын сезінейікші. Енді өз сезімімізді айтайықшы: Басым менің ақылды, қолым шебер, денем шымыр, аяғым жүйрік! 
Сабақтың тақырыбы мен мақсатымен, бағалау критерийлерімен  таныстыру.
	отбасы мүшелері суреттер

	Сабақтың ортасы
(4-42 минут)
	1.Жаңа  сөздермен  таныстыру. Сөздерді  оқу, қайталау 

2.1-тапсырма. Берілген сөйлеу үлгісін аудиодискіден тыңдатады, қайталатады. 
Менің  анам  әдемі. Менің әкем ақылды.
Менің інім күшті.


3.2-тапсырма.Кесте бойынша айт.
             ағам
             әпкем         бар/
Менің  інім            жоқ.
          қарындасым 
            (сіңлім) Тапсырмада берілген кесте бойынша сөйлеуге үйретеді.
Сергіту сәті «Көңілді күн»
4.3- тапсырма. Ойлан. Толықтырып айт.
Әдемі,ақылды, күшті сөздерін қайталатады. Аталған сөздерді өздерінің отбасы мүшелерімен байланыстыра қолдануды үйретеді.

Менің анам ақылды.

5.4-тапсырма. Берілген сөйлесу үлгісімен таныстырады. Бірнеше оқушымен сұрақ-жауап жүргізеді. Содан кейін оқушыларды жұпқа бөліп, берілген үлгі бойынша сөйлесуге тапсырма береді.
Жұптық жұмысты «Ішкі және сыртқы шеңбер» әдісі бойынша ұйымдастырады.

Дәптердегі тапсырмаларды  орындалуын түсіндіру. 
1-тапсырма. Суретке қара.Сұраққа жауап бер. Бұл кім?

2-тапсырма.Суретке қара.Жаз.Бұл кім? 
3-тапсырма. Тыңда.Белгіле.
Тыңдайтын ақпарат: 
-Сенің ағаң бар ма?  
-Менің ағам бар.  
-Сенің әпкең бар ма? 
-Менің әпкем жоқ.  
-Сенің інің бар ма? 
-Менің інім бар.
	Тыңдайды.  
Қайталайды.
Күшті-сильный 
Ақылды-умный
1-тапсырмада берілген сөйлеу үлгісін тыңдайды, қайталайды. Әдемі сөзін еске түсіреді де, ақылды, күшті сөздерін үйренеді.  
Осы сөздерді өз отбасы мүшелеріне қатысты қолдануға жаттығады. Менің анам әдемі.Менің әпкем әдемі.
Айтылым.  Оқушылар аға-әпкесі,іні-қарындасы туралы (бар/жоқ екенін) айтуды үйренеді .
Мысалы:Менің ағам бар.
Менің қарындасым жоқ.




Сергіту сәтін орындайды.
Айтылым. «Тірек сөздер» стратегиясы . Алдыңғы сабақта салған отбасы суретін пайдаланады.  
Сол сурет бойынша өз отбасында кімдер бар екенін (Бұл – менің ағам), олардың атын (Оның аты – ... ) және олардың қандай екенін (Менің ағам күшті) айта алады. 

(Ж) 4-тапсырмада беріл-ген сөйлесу үлгісін тыңдайды, диалог бойын-ша мұғалімнің сұрақта-рына жауап береді.
Содан кейін ішкі және сыртқы шеңбер құрып, берілген үлгі бойынша өзара сөйлеседі .
-Бұл кім?
-Бұл-менің анам.
-Оның аты кім?
-Оның аты –Алтынай.
-Ол қандай?
-Ол әдемі.
Дәптердегі тапсырмаларды орындайды.
1-тапсырмада оқушылар әке, ана, іні сөздерін суретімен сәйкестендіреді.

Ана, ата   сөздерін а әрпін жазып толықтырады.  
Ақпаратты тыңдап, тапсырмада берілген сұрақтың қасына шартты белгі қояды. 
Сенің ағаң бар ма?  
Сенің әпкең бар ма?  
Сенің інің бар ма?  
	





Смайликтер арқылы
бағалау
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Дескриптор              Білім алушы
−  сұрақ қоя алады                            -сұрақтарға жауап береді;
− сөздерді мағынасына сай қолданады
– сөйлеу барысында тілдік нормаларды сақтап сөйлейді
[image: hello_html_7649bf2.png]

	Оқулық
38 бет
Суреттер

Слайд


Аудиодиск: 3.2.1.





Оқулық
39 бет







Қосымша 2                                                                                                                                                                                            
Аудиодиск
http://www.ped.kz/video/serg-tu-s-t-k-ld-k-n.html
Көңілді күн
 










Аудиодиск: 3.2.4















№1 жұмыс дәптері
20 бет


	Сабақтың соңы
 3 минут
	Әдісі: кері байланыс

	Қызыл-ештене түсінбедім. 
Сары-әлі де сұрақтарым бар. 
Жасыл-барлығы түсінікті.
Үш түрлі түстің ішінен біреуін көтереді
	смайликтер
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